



南京市政协十三届四次会议昨天开幕，黄莉新展望十三五蓝图

让南京天更蓝、地更绿、水更清、城更美

快报讯(记者 项凤华)昨天上午9点，政协第十三届南京市委员会第四次会议开幕。江苏省委常委、南京市委书记黄莉新重点解读了“十三五”规划，着力建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新南京，确保率先全面建成小康社会。到2020年，南京经济综合实力和国际竞争力将明显提升，地区生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番，百姓富裕程度和人民生活水平将普遍提高。

回顾2015年，黄莉新用了一组数据。去年，南京市全市经济总量达到9600亿元，一般公共预算收入达到1020亿元，分别增长9.2%和12.9%，经济发展质量和效益得到同步提升，轨道交通运营里程跃居全国第四，PM2.5浓度降幅居全省第一。推动城乡居民收入持续增长，城乡低保和城乡居民基础养老金实现城乡同标，水平提升，进一步缓解出行难问题，加大棚户区改造力度，提高养老服务水平，人均纯收入低于6500元农户实现全部脱贫，使人民群众有了更多的获得感。

今年是“十三五”开局之年，黄莉新用了六个“更大力度”定下目标，更大力度转变经济发展方式，更大力度提升发展整体性协调性，更大力度建设生态文明，更大力度全面深化改革，更大力度增进民生福祉，更大力度从严治党。

刚刚升级为国家级新区的江



江苏省委常委、南京市委书记黄莉新用六个“更大力度”定下目标
现代快报记者 施向辉 摄

北新区成为南京未来工作重点，“要以江北新区开发建设为龙头，牢牢把握规划、改革、法治和生态‘四个先行’，着力推动江北新区建设自主创新先导区、新型城镇化示范区、长三角地区现代产业集聚区、长江经济带对外开放合作重要平台，加快提升江北新区发展水平。”

为把南京建设成为天更蓝、地更绿、水更清、城更美的宜居城市，南京今年将坚决淘汰落后产能，加快发展低碳绿色产业。全面加强城乡环境综合整治，强化污染综合治理，大力实施大气污染、水污染防治行动计划，确保空气质量与水环境质量持续改善。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”黄莉新表示，今年将深入实施民生幸福工程，扎实办好民生实事。实施更加积极的就业促进政策，深化收入分配制度改革，努力实现居民收入增长与经济发展同步、农村居民收入增幅高于城镇居民收入增幅。实施脱贫致富奔小康行动计划，不让一个困难群众在小康路上掉队。提升教育整体质量，推进优质教育资源均衡配置。深入推综合医改试点，加快打造“健康南京”。提高住房保障和供应能力，加大棚户区改造和老旧小区出新力度，不断改善人民群众居住条件。

系列规划已基本完成，预计发展趋势如当年的河西；人大代表建议：

江北新区开发不能“昔日的荒滩，今日的高楼”

今年，南京市两会上，“江北新区建设”成为热点。昨天，市政协委员、南京市规划局局长叶斌透露，江北新区一系列规划已基本完成，江北的建设预计会有当年河西新城区的开发态势。

不过，市人大代表、南京市规划设计研究院有限责任公司董事长张正康提出，江北开发要慎重，不要搞大开发，不能丢了原来的生态。

现代快报记者 安莹 赵丹丹



市政协委员叶斌
现代快报记者 施向辉 摄



市人大代表张正康
现代快报记者 安莹 摄

条隧道免费后，更促进了江北核心区房价的攀升。

叶斌坦言，大家追涨江北的房和地，符合一定客观规律，但目前涨上去的房价，是不是已超过了未来两年的合理预期，这个有待检验。经过他们各个分局的调研，当年规划下了大工夫，执行规划时，能整片高标准建设的话，这个地区的地价相对是高的。目前南京最贵的两个地方是河西南部和仙林地区，这两个区域都是基本按照比较先进的城市规划理念建设的，配套和建设标准相对较高。

建议 开发不能忘了生态

今后，南京将举全市之力建

设江北。不过昨天，张正康提出：“江北新区建设，需要冷静。”

张正康说，1月5日，习近平总书记在重庆召开推动长江经济带发展座谈会上表示，长江要搞大保护，不搞大开发。这其实是释放出了一个很重要的信号，长江经济带建设不能让环保吃亏。

“我前两天看到一张江北新区的照片，解说词是‘昔日的荒滩，今日的高楼大厦’，这是观念上的错误，事实上那不是荒滩，那是湿地，是生态。”张正康说，大家必须调整思路，比如不能在江北有大量的硬铺面，如今国家都在倡导海绵城市，如果硬铺面和马路过于密集，雨水无法渗透，径流量加大，会造成很多灾害。江北的开发不应该是大开发，不要忘了生态。

进展 系列规划已基本完成

昨天，在政协分组讨论会上，叶斌介绍，江北新区系列规划已基本完成，加起来有七八十部。

现代快报记者了解到，这些规划已陆续在南京市规划局网站上公布，目前还在不断发布中。一系列的利好消息也频频传出：老山景区将成为江北新区“城市绿心”；浦口中心，未来4条地铁会聚；桥北中心，3条地铁设8个站点。

叶斌预计，在江北新区管委会的组织下，江北新区的建设，会有当年河西新城区的开发态势。

江北新区虽然还没启动大面积建设，但房价已看涨，尤其是两

区两会闭幕



南京六区选出新区长

这两天南京各区的两会相继闭幕，值得关注的是，其中六个区选出了新区长：

六合区代区长戴华杰当选为六合区区长。

鼓楼区代区长刘军当选为鼓楼区区长。

建邺区代区长闵一峰当选

为建邺区区长。

秦淮区代区长林涛当选为秦淮区区长。

高淳区代区长吴勇强当选为高淳区区长。

溧水区代区长薛凤冠当选为溧水区区长。

现代快报记者

项凤华 赵丹丹 余乐 鹿伟

严肃会风



开会“溜号”，必要时公开通报

快报讯(记者 安莹 徐岑)昨天是南京市人大代表报到日，现代快报记者注意到，好会风已经成为新常态。据了解，为让代表们静下心来看报告，想问题，提建议，会议期间实行严格的请假制度，对于开会期间“溜号”的代表，必要时在南京市人大网站上公开。

在南京国际会议中心，会场外面没有挂任何横幅，很多在酒店住宿的其他客人并不清楚这里有会议要召开。会场内，也没有摆放鲜花，只有一袋袋材料整齐地摆放。

六合、高淳、溧水、江宁区由于距市区较远，他们的代表大多是团组来的。玄武区的人大代表则多数乘坐公共交通来。人大代表傅浩感慨，当了13年人大代

表，第一次感觉到报到日饭店门口的“冷清”。“说实话，我去年也是坐公交车来的。而今天，我是自己坐95路公交车到大行宫北站，然后走过来，加上等车的时间也就25分钟。”

今年两会将实行严格的请假制度，因故不能出席须履行请假手续，会议秘书处将通报会议出席和缺席人数，对开会期间“溜号”的代表，必要时在南京市人大网站公开。“南京人民大会堂的各出口都有摄像头，请代表们不要擅自离会。”昨天，在浦口区代表团召开的全体会议上，特别强调了会议纪律。

今天上午9点半，南京市第十五届人民代表大会第四次会议将开幕，市长缪瑞林将作工作报告。

热点提案



将秦淮风光带打造成南京的“周庄”

快报讯(记者 余乐)为让“母亲河”更美，南京市政协委员、金銮大酒店总经理张国宪带领3名小组成员，花费半年时间，先后调研过十次秦淮风光带，写出了详细提案。昨天，他告诉现代快报记者，十里秦淮风光带的西五华里建设，搁置多年，至今没有明显成效。他建议，有关部门在打造过程中应充分吸收民间资本共同参与。

“这里在六朝时就很美，现在却留不住人。”张国宪说，一次，他带朋友到十里秦淮风光带游玩，“只呆了两个小时，对方就要走，太冷清了。”后来，他不甘心，总是往这一带跑，前后去了十次。钓鱼台空置的仿古建筑、西水关没通水的船闸、破旧的河房文物，他都去探访过，并形成了细致的调研报告。

张国宪发现，十里秦淮风光带的西五华里，即门西沿秦淮河一带的风光打造，其建设、开发存在诸多问题。早在2010年1月，市规划局就正式公布了西五华里的规划方案，多年过去了，西五华里依然没有贯通。“从中华门镇淮西桥到钓鱼台这一段，一直不通游船。”他说，水上旅游形不成，沿河商业街

的人气也聚拢不起来，“导致了诸多仿古建筑的空置”。

他建议，开发建设过程中吸收民间资本共同参与。在打造方面，应体现水岸互动的特色，设立一些码头；保留下来的古建筑在保护中要按照“修旧如旧”的原则，尽可能保持原来的建筑风貌，如泾县令馆、程光甲故居等；考虑复建一些历史遗存，如老街巷百猫坊、半边塔、文锦坊、方巷旧居、二陆读书堂、回龙街明太祖巡视文学碑、杜牧诗刻等，形成一个完整的旅游景观带。最终，将秦淮风光带打造成南京的“周庄”。



市政协委员张国宪
现代快报记者 施向辉 摄